

# 准大学生们暑假热衷学驾驶

多数人抱着多掌握一项技能可以帮助将来就业的心理

《生活常州》近日了解到,趁着暑假,学生群体成了学车的“主角”,除了不少为了就业而练习驾驶的大学生外,学车族呈现出年轻化的趋势,一些高中生也开始像模像样地开上了车。但有关人士表示,高中生应谨慎学车。

《生活常州》近日从多家驾校了解到,现在常州的学车总费用大概在4000元左右。“现在的学员中学生占了一大半,由于他们时间充裕,每天花在学车上的时间不会少于半天,有的甚至整天都在练习。”一驾校王教练告诉《生活常州》。

昨天《生活常州》在该驾校看到,虽然天气炎热,但学员兴致很高。学员基本上都是年轻人,其中大部分都是学生模样。其中一辆车上5名报到的学员中,有2名刚刚参加

完高考。南京某大学小王同学表示,“假期很长,呆在家没事干,在家长的建议下跑来学车,希望可以多掌握一门技术,对以后学习也有帮助。”很多家长认为,汽车现在已经很普及了,让孩子早点学车或许对孩子的将来有好处。

夏天学车,不少学员被晒得皮肤黝黑,男生还好些,对于爱美的女生来说还真需要点勇气。

“在学校的时候没时间学,早几年又太小,所以还是决定现在学”。尽管皮肤被晒黑了,但前来学车的女生们还是以黑为乐,大三女生小李告诉《生活常州》,“现在大学生的就业难度逐年增加,兜里多一个驾照,或许可以增加以后的就业砝码,我身边好多同学都已经学了车,我算晚的了。”

王教练介绍,“这两年来

学生暑期学车热情都非常高,每年暑假前都是报名旺季,来学车的学生大部分是为以后的就业做准备的。”由于就业形势的日趋紧张,未毕业的大学生也开始感觉到就业压力,纷纷加入到“考驾照”中。

除了大学生是学车的主力军外,一些高中学生也开始加入到学车的队伍中。尤其是不少刚拿到录取通知书的“准大学生”,他们在父母的建议下纷纷开始学驾驶。

小张刚考上苏州一所大学的本一,自家有私家车,家里的条件比较好。“父母说考上大学会给我买辆新车,这样回家方便。”小张妈妈说,当初承诺给孩子买车,其实是为了激励孩子能考好,没想到孩子很争气,真的考上了理想的学校。“一开始没答应,后来孩子的父亲说既然承诺了,就应该

兑现,于是决定给他买辆车,反正以后总要买的。”

但更多的准大学生学车是为了跟风,一位家长坦承,他是看到同事家的孩子在学车,不甘心让自己的孩子落后,所以最后还是同意了。另外,他还表示,学车和游泳、电脑一样,已经成为未来人们生存的一种手段。

“虽然学车在年龄上明确要求年满18周岁(小型汽车),但并不提倡越年轻越好。”驾校的王教练说,年龄小,学车有一定优势,如头脑灵活,上手快,但开车事故隐患也相对较多。“年轻气盛,又毛糙,开快车,安全意识薄弱,事故自然也会多”。交警部门有关人士认为,出于安全的考虑,家长和驾校都应该重视“学车族”年轻化的问题,减少交通安全隐患。 刘劲松

## 男子擅自解除合同“丢”了半年租金

近日,常州新北法院受理了一起合同纠纷案。在新北区一家综合市场,李先生租了一个摊位,经营了半个月后,生意不好,于是,他找了一个理由想和市场方解除合同并要求退还已缴纳的半年租金以及保证金。然而李先生却打错了算盘,他找的理由不符合事实,最终“丢”了半年租金。

“这家市场没有提供经营用水,我无法正常营业。”据李先生介绍,2009年4月30日,通过竞标,他租了市场的摊位,经营冷鲜肉。在合同中,双方约定摊位于2009年5月1日至2010年4月30日交付

给摊主李先生使用。同时一次性支付半年租赁费用29900余元和10000元保证金。为查清事实真相,新北区法院法官来到李先生经营的综合市场。一楼进门处就是李先生租赁的摊位,而紧挨着李某摊位的是另外三家同样经营冷鲜肉的摊位。细心的法官发现,与其他摊主不同的是,李先生经营的是不知名的品牌,而另三家分别是双汇、金锣、雨润知名的冷鲜肉品牌。对市场提供经营用水的问题,三家摊主表示,市场经营除了水产品外都不需大量用水,冷鲜肉摊位就更不需要经营用水了,只要提供冷藏条件

就可以,如果要用水,清洁房就在对面,很方便。

面对冷鲜肉摊位不需要经营用水的事实,李先生只得说出了真实原因:“他相邻的摊位经营的都是知名品牌,顾客都是买熟不买生,生意难做得很。销售了半个月,实在经营不下去了,只好关门大吉。但是一想到只经营了半个月,还交了近40000元的费用,他越想越觉得懊恼,但如果直接向市场索要又没有正当理由。于是,只好和综合市场打起了官司。”

法院调查后认为,双方签订的租赁合同是双方真实意思的表示,合同内容并不违反

法律的强制性规定,是合法有效的,合同双方都应当本着诚实信用的原则来善意地履行合同,李先生作为经营者,应对经营中的风险有明确认识,对因认识不足所造成的损失应由原告自行承担。因此,根据合同约定,李先生擅自解除合同已对市场造成一定损失,应承担违约责任。所交纳的半年租金、保证金市场依合同约定,市场可以不予退回。但考虑到李某只经营了半个月,经法院调解,市场方面负责人主动提出退还李先生的保证金10000元。

陆丽娜 宁洁 孙羽霖

## 侥幸心理要不得 他酒后开摩托车被拘留

7月23日,安徽省霍邱县43岁的程某某在金坛市看守所接受教育七天后表示,“我以为酒后驾车只处治汽车驾驶员,想不到摩托车驾驶员也一样受罚。”

7月16日下午,在金坛市东门外水北某民营企业打工的程某某接到在城里打工老乡的电话,要求到金坛城区某大酒店聚会,程某某驾驶摩托车按时赶赴酒店。在异地他乡,老乡们在一起忍不住多喝了几杯。饮酒期间有一老乡作出提醒,现在喝酒警察查得紧,严重的还要给予拘留处罚。但其中一个老乡说,我们骑的是摩托车又不是汽车,在乡村道路是查不到的,于是大

家继续举杯豪饮。

当日晚上八点多钟,程某骑着摩托车在外环路避开两个治安岗亭,行驶到岸头收费站时,被水北交警中队执勤民警当场拦下,程某某满脸通红地说,“我只喝了点啤酒。”警方用呼气测酒仪当场检测到程某血液浓度为83.8mg%100ml,在这种情况下,程某某承认和老乡喝了白酒、啤酒的事实。金坛警方对程某某作出了上限处罚:行政拘留7天,暂扣驾驶证6个月,罚款1000元。警方表示,在人们的印象中,警察查酒后驾车一般查的是汽车,其实摩托车也是机动车,喝多了酒驾驶摩托车一样要被处罚。洪庆 球生 刘劲松

## 他刚想卖掉赃货就被抓

看见别人汽车玻璃没关好,顺手把导航仪给拿了。天上掉个“馅饼”,傅某开心不已,可前天下午刚要将导航仪出手时,被民警碰了个正着。

傅某下岗不久,整天没事做,到处上网打游戏、转悠,最近暂住地的房租要交了,可身上没有钱。7月21日晚上,感到苦恼的他到一网吧上网消愁,到了晚上十点钟左右,他准备回暂住地新桥镇的家睡觉,走着走着突然看到路边停放着一辆微型面包车的窗户没关好,定眼一看车上还有台崭新的导航仪。看到这样好的时机,傅某

心想不下手可惜,于是他把导航仪和充电器一起拔下带走了。自觉“走运”的他没一会就用公用电话给新桥镇上的一个二手调剂店打了个电话,告知手头有个新导航仪。调剂店老板听后叫他白天送来“验货”。前天下午四点钟,他如约带了赃物赶到调剂店,正在和老板讨价还价的时候,突然被民警撞见。民警见其可疑便进行了盘问,傅某对导航仪的来源含糊其辞。事觉蹊跷,民警便将其带回派出所进一步审查,最终傅某交代了犯罪事实,承认是他“顺”来的。

蒋建平 刘国庆

## 民生超市

你想知道的  
我都替你问  
拨96060转小孙



## 这里的信息很实用

**问菜价**  
猪腰涨到20元/斤  
猪肉价格最近出现上涨,前段时间猪腰只有16元/斤,现在工人新村菜场和广化桥菜场都已经涨至20元/斤。据经营户分析,从当前生猪市场的现状来看,生猪存栏数量不大,因此目前猪肉出现暂时上涨。  
孙雨霖

(仅供参考,单位:元/斤)

菜名	工人新村菜场	广化桥菜场
茭白	2.5	1.5
水菜瓜	1	1.5
扁豆	2.5	2.5
白菜	0.9	1
南瓜藤	1	1.5
小青菜	1.3	2
鲫鱼	7	7
鳊鱼	-	6.5
鸡蛋	3.5	3.8
猪腰	20	20

**龙城·政务**  
武进城区年内新增224个候车棚  
常州公交将于今年在武

进城区新建一批公交候车棚,初步确定为224个。据了解,这次新增的候车亭主要集中在城区,部分损坏严重的也将进行改造,整个工程将于9月底全部结束,但是涉及到道路改造路段,如定安西路、广电东路、

古方西路、口湖西路等,要等到改造路段施工结束后才能安装到位。此次建造的候车亭与原先的相比,增加了更多人性化的考虑,如增加了乘客候车的椅子等,一个候车亭可以坐6名乘客。  
武宣 刘劲松

**龙城·活动**  
眼耳鼻咽喉医院后天举办公益讲座

7月26日,8:30~10:30,常州市眼耳鼻咽喉医院在该院1号楼五楼会议室举办《关爱过敏性疾病患儿》主题讲座。就如何才能确诊过敏性疾病,如何规范治疗过敏性疾病等方面,举办公益性讲座,欢迎市民参加。主讲医生:薛建荣,从事耳鼻咽喉科临床工作10余年,发表国家及省市级论文10余篇。  
本周六有“2009年下半年股市策略报告会”

由常州金融网理财俱乐部等共同举办的“2009

年下半年股市策略报告会”将于本周六举行。主讲嘉宾:汤进宇,毕业于财大证券与期货专业,具有15年证券投资实战及研究、咨询工作经历,有丰富的资本运作及管理经验。目前担任股市大赢家等十余家媒体证券节目主持人及嘉宾。报告会地点:江南春宾馆 刘国庆

**百姓人家免费提供谢师宴**  
本一批次首批录取通知书开始发放,百姓人家免费为双下岗职工子女举办谢师宴,符合条件的孩子可到百姓人家门店报名,为鹤园路、怀德路、兰陵和九龙四家门店。只要带上录取通知书、户口簿和父母双下岗证明即可。不限报名人数。经过确认后,百姓人家将为每个家庭提供两桌免费谢师宴,每桌标准700元。  
陈盼盼 孙羽霖

**看电影**  
今日红星上映三部佳片  
今天起,三部风格迥异的精彩影片将同时在红星大剧院上映,为《窃听风云》、《麦兜故事》、《夜店》。  
《窃听风云》由《无间道》、《门徒》两大创作班底联手打造,刘青云、古天乐、吴彦祖三大型男在片中扮演主角。而《麦兜故事》2001年在香港上映,正宗的港式幽默和无厘头,使其票房超越了同档期上映的日本动画大师宫崎骏的代表作之一《千与千寻》。《夜店》色彩明朗,第一次拍电影的80后导演杨庆称这部电影为“绿色”喜剧。  
刘劲松

### 招聘



### 今天新北区有招聘会

今天上午,新北区人力资源市场将举办2009年高校毕业生就业招聘月活

动,地址:常州市新北区汉江路376号,有常州市第八纺织机械有限公司、常州三菱电机士林电装品有限公司、常州长青集团公司等多家单位招聘。职位信息详见:新北区人力资源市场网址:www.czxbrc.com。  
孙羽霖

### 停电

24日5:30~19:00停电:创业线迎龙村A1017开关后段(停电范围有:魏村金牛蒋马、白龙河等相关地段);8:30~17:30停电:西瀛线早科坊#2环网柜:莱蒙都会C区基建1150开关(停电范围有:莱蒙都会C区基建)(临检)。

27日5:40~10:30停电:三桥线二汽运609开关前段(停电范围有:环境监测站、金农宾馆、光华路、茶山荡南吴家等相关地段);6:30~18:30停电:孟城线全线(停电范围有:自来水公司、医院等孟河相关地段);

卧龙线全线(停电范围有:山南砖瓦厂等孟河相关地段);28日5:00~19:00停电:剑南线贺家队819开关前段(停电范围有:戚区法院、电信公司、城东荷花

苑、圩墩新村部分、剑湖、戚墅堰等相关部门);

梅港线全线(停电范围有:东亚橡塑制品、嘉博染织、丁堰、雕庄等相关地段);

胡家线全线(停电范围有:医药技工学校、东南工业废水处理厂、雕庄等相关地段);

清溪线全线(停电范围有:东南工业废水处理厂、雕庄齿轮厂、雕庄等相关地段);

戚镇线全线(停电范围有:河苑排涝站、电信公司、梅港新村部分、丁堰、戚墅堰等相关地段);

河苑线全线(停电范围有:戚墅堰民政局、兆丰印染和河苑家园、河苑新农村、河苑西村、雕庄、戚墅堰等相关地段);

6:30~12:00停电:武展线北环路355开关后段(停电范围有:市检察院、市中级法院、武进医院、原武进供电局和聚景苑、新堂花苑部分等永宁北路、红梅卫星等相关地段)。刘劲松